«СТАНДАРТНЫЙ» вариант (Подготовка к КДР 2014)

1) Дан фрагмент таблицы истинности выражения F. 

	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	x7
	x8
	F

	1
	0
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0

	0
	1
	0
	1
	1
	0
	0
	1
	0

	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1


Какое выражение соответствует F?

1)  (x1 ( x2) ( ¬x3 ( x4 ( x5 ( x6 ( ¬x7 ( x8
2)  (x1 ( x2) ( ¬x3 ( x4 ( ¬x5 ( x6 ( ¬x7 ( x8
3)  ¬(x1 ( x2) ( x3 ( ¬x4 ( x5 ( ¬x6 ( x7 ( ¬x8
4)  ¬(x1 ( x2) ( x3 ( ¬x4 ( x5 ( ¬x6 ( x7 ( ¬x8
2) Женя и Саша играют в игру с числами. Женя записывает четырехзначное шестнадцатеричное число, в котором нет цифр, больших, чем 6. Саша строит из него новое шестнадцатеричное число по следующим правилам.

a. Вычисляются два шестнадцатеричных числа – сумма двух первых разрядов Жениного числа и сумма двух последних разрядов Жениного числа.

b. Полученные два шестнадцатеричных числа записываются друг за другом в порядке убывания (без разделителей).

Пример. Женино число: 3456. Поразрядные суммы: 7, B. Сашин результат: B7.
Определите, какое из предложенных чисел может получиться у Саши при каком-то Женином числе.  

1) 93 
2) D5
3) 119
4) 6B
3) В ячейке D5 электронной таблицы записана формула. Эту формулу скопировали в ячейку С4. В результате значение в ячейке С4 вычисляется по формуле Зх+у, где х — значение в ячейке С22, а у — значение в ячейке D22. Укажите, какая формула могла быть написана в ячейке D5.

1) =3*C22+D22
2) =3*$C22+$D22
3) =3*C$22+D$22
4) =3*D$22+$D23
4) На числовой прямой даны два отрезка: P = [5, 15] и Q = [11, 21]. Выберите такой отрезок A, что формула

( (x ( А) → (x ( P) ) \/ ((x ( Q)

тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.

1) [2, 22]
2) [3, 13]
3) [6, 16]
4) [17, 27] 

5) При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, состоящий из 6 символов и содержащий только символы из 7-буквенного набора А, В, Е, К, М, Н, О. В базе данных для хранения сведений о каждом пользователе отведено одинаковое и минимально возможное целое число байт. При этом используют посимвольное кодирование паролей, все символы кодируются одинаковым и минимально возможным количеством бит. Кроме собственно пароля для каждого пользователя в системе хранятся дополнительные сведения, для чего отведено 10 байт. Определите объём памяти, необходимый для хранения сведений о 100 пользователях. 

1) 1000 байт
2) 1100 байт
3) 1200 байт
4) 1300 байт

6) В программе описан одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 10. Ниже представлен фрагмент этой программы, в котором значения элементов массива сначала задаются, а затем меняются.
  A[0]:=1;
  for i:=1 to 10 do

    A[i]:=2+A[i-1];

  for i:=0 to 5 do 
    A[10-i]:=A[i]-1;

Чему будут равны элементы этого массива?


1) 1 3 5 7 9 10 8 6 4 2 0

2) 1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21

3) 1 3 5 7 9 11 9 7 5 3 1

4) 1 3 5 7 9 11 8 6 4 2 0
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7) Сколько клеток лабиринта соответствуют требованию, что, начав движение в ней и выполнив предложенную программу, РОБОТ уцелеет и остановится в закрашенной клетке (клетка A1)?
 1) 14
2) 20 
3) 26 
4) 28
НАЧАЛО

ПОКА < слева свободно ИЛИ сверху свободно >

  ЕСЛИ < слева свободно >

    ТО влево

    ИНАЧЕ вверх
  КОНЕЦ ЕСЛИ
КОНЕЦ ПОКА

КОНЕЦ
8) [image: image6.png]


Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	А
	В
	C

	1 
	4
	???
	7

	2
	=2*B1+A1
	=B1+C1
	=4*B1-A1/2


Какое целое число должно быть записано в ячейке B1, чтобы построенная после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:С2 соответствовала рисунку? Известно, что все значения диапазона, по которым построена диаграмма, имеют один и тот же знак.
9) Сколько есть различных символьных последовательностей длины от одного до четырёх в трёхбуквенном алфавите {A, B, C}?
10) В системе счисления с некоторым основанием десятичное число 83 записывается в виде 123. Укажите это основание.

11) Ниже записана программа. Получив на вход число 
[image: image1.wmf]x

, эта программа печатает два числа, 
[image: image2.wmf]a

 и 
[image: image3.wmf]b

. Укажите наименьшее из таких чисел 
[image: image4.wmf]x

, при вводе которых алгоритм печатает сначала 6, а потом 5.

var x, a, b: integer;

begin

  readln(x);

  a:=0; b:=0;

  while x>0 do begin

    a:= a + 2;

    b:= b + (x mod 10);

    x:= x div 10;

  end;

  writeln(a); write(b);

end.
12) На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город И?

[image: image5]
13) Документ объёмом 10 Мбайт можно передать с одного компьютера на другой двумя способами:

А) сжать архиватором-1, передать архив по каналу связи, распаковать; 

Б) сжать архиватором-2, передать архив по каналу связи, распаковать; 

Какой способ быстрее и насколько, если
· средняя скорость передачи данных по каналу связи составляет 220 бит в се​кунду,
· объём документа, сжатого архиватором-1, равен 20% от исходного,
· на сжатие документа архиватором-1 требуется 18 секунд, на распаковку - 2 се​кунды,

· объём документа, сжатого архиватором-2, равен 10% от исходного,
· на сжатие документа архиватором-2 требуется 26 секунд, на распаковку - 4 се​кунды?
В ответе напишите букву А, если способ А быстрее, или Б, если быстрее способ Б. Сразу после буквы напишите на сколько секунд один способ быстрее другого.
Так, например, если способ Б быстрее способа А на 23 секунды, в ответе нужно написать Б23.
Слова «секунд», «сек.», «с.» к ответу добавлять не нужно.
14) В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:
	Запрос
	Количество страниц (тыс.)

	Лошадь & (Пони | Мустанг)
	350

	Лошадь & Пони
	235

	Лошадь & Пони & Мустанг
	65


Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу 

Лошадь & Мустанг
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